

КТО НАСТОЯЩИЙ ПОБЕДИТЕЛЬ ОЛИМПИЙСКИХ ИГР?

Американцы отмечают очередной триумф на Олимпийских играх. Завоевав 103 медали, они оторвались от своих ближайших соперников — России, и эта победа закономерно вызвала бурю восторгов в американской прессе.

Но, взглянув более взвешенно (или хотя бы экономически грамотно) на список медалистов, мы увидим нечто неожиданное. США — очень большая и богатая страна, на нее приходится почти четверть мировой экономической деятельности. При таком преимуществе в богатстве США должны были бы намного опережать другие страны в борьбе за право возглавить список медалистов.

Но, если мы взглянем на количество медалей, приняв во внимание уровень ВВП каждой из стран-медалистов, нашим глазам предстанет совсем другая картина. С первой позиции США переходят в разряд неудачников среди тех стран, что набрали как минимум десять медалей. При том, что на каждую медаль приходится 104 миллиарда долларов годового ВВП, США оказываются наименее продуктивной олимпийской державой в мире.

Показатели Китая не намного лучше. Хотя число завоеванных им медалей резко выросло за последние 12 лет, его результаты все еще не отвечают экономичес-

кому росту. Если измерять его национальный доход тем, что экономисты называют паритетом покупательной силы, а не курсами валют, то можно избежать превратностей, связанных с занижением и завышением курса, и окажется, что Китай чуть опережает США, со стоимостью медалей в 91 миллиард долларов.

Страной с самым лучшим соотношением числа медалей к ВВП окажется Куба, нанеся двойной удар по самолюбию американцев. Ее 27 медалей, в том числе 9 золотых, произведены экономикой, в 400 раз меньшей, чем американская. Таким образом, она оказывается, по крайней мере, в четырехкратном раз более эффективной, давая Фиделю Кастро еще один повод показать нос большому и богатому соседу.

На самом деле результаты в списке медалистов, в котором учтен объем ВВП — это наследие «холодной войны». Пять ведущих стран и семь стран из первой десятки — бывшие члены советского блока, по-прежнему добивающиеся в спорте та-ких результатов, о которых могут только

мечтать в экономической области.

Среди стран Европейского союза Греция может торжествовать после того, как выиграла чемпионат Европы по футболу. Преимущество хозяев позволило грекам стать страной, добившейся самых высоких результатов среди старых членов ЕС (то есть не включая новые государства-члены, принятые в этом году — большей частью, бывшие соцстраны). Вслед за ними идут Нидерланды, в то время как Испания выступила лучше всех в рамках расширенного ЕС.

Однако еще более удивительно то, что при расчете спортивных достижений с учетом ВВП крупные страны: Великобритания, Франция, Германия, Италия и Испания — оказываются до того близко друг к другу (каждая медаль обошлась им в несколько миллиардов долларов), что напрашивается мысль о том, что медали распределялись по какому-то соглашению Европейской комиссии о квалифицированном большинстве при голосовании.

Да, могут быть претензии к такой методологии. Но даже если мы будем учитывать только золото, общая картина не



сильно изменится. Чтобы завоевать каждую из 34 медалей, США потребовалось 300 миллиардов долларов, а Кубе всего девять. Если что-то может утешить американцев, так это сохраняющаяся обратная взаимосвязь между свободой и спортивными достижениями.

БОРЗАКОВСКИЙ ПОЛУЧИЛ КОЛЬЦО С БРИЛЛИАНТОМ ЗА ВОЛЮ К ПОБЕДЕ

Сегодня в пресс-центре ОКР российский легкоатлет Юрий Борзаковский стал обладателем золотого кольца с бриллиантом. Приз за волю к победе был вручен олимпийскому чемпиону на дистанции 800 метров Олимпийским комитетом России совместно со смоленским ювелирным заводом «Кристалл». Еще два таких же кольца получат Алексей Алипов и Алина Кабаева как обладатели первой и последней золотых медалей России на Олимпийских играх. Четвертое кольцо отдадут победительнице в метании молота Ольге Кузнецовой, поскольку она родилась в Смоленске.



Первый вице-президент Олимпийского комитета России (ОКР) Валерий Кузин заявил, что ОКР не собирается претендовать на те деньги, которые остались от \$4 миллионов, выделенных ГНК «Нафта-Москва» для поощрения россиян за успехи на Олимпиаде в Афинах.

ОКР НЕ ПРЕТЕНДУЕТ НА СРЕДСТВА ГНК «НАФТА-МОСКВА»

Об этом он рассказал на пресс-конференции в клубе спортивных журналистов, заметив, что эта сумма называлась исходя из медального плана, который ставился перед сборной России до Олимпиады.

Как сообщило РИА «Новости», пресс-секретарь ГНК «Нафта-Москва» Борис Давыдов, согласно условиям соглашения между ОКР и ГНК «Нафта-Москва», россияне — победители Олимпиады в вольной, греко-римской борьбе и дзюдо — получат по \$100 тысяч. Для победителей в других видах спорта предусмотрено вознаграждение в размере \$60 тысяч плюс \$40 тысяч за установление мирового рекорда.

По словам пресс-секретаря, все спортсмены-лауреаты уже получили соответствующие сертификаты, а пластиковые карточки Сбербанка с перечисленными на них суммами будут вручены им на традиционном балу олимпийцев 13 сентября в Москве. При этом он заметил, что ГНК «Нафта-Москва» увеличило бы выделенную на поощрение олимпийцев-лауреатов сумму, будь число победителей больше запланированного.

Президент МОК рассмотрит инцидент с Немовым

Президент Международного олимпийского комитета (МОК) Жак Рогге рассмотрит вопрос о необъективном судействе в спортивной гимнастике. Об этом по телефону Москва — Афины заявил президент Олимпийского комитета России (ОКР) Леонид Тягачев.

Глава ОКР сообщил, что после инцидента с Алексеем Немовым, когда российскому гимнасту за выступление на перекладине выставили незаслуженно низкие оценки, он направил письмо Жаку Рогге. «Он (Рогге) согласился со мной и будет решать вопрос с судейством на очередном исполкоме МОК», — сказал Тягачев. — Немов — выдающийся гимнаст,



и он был способен завоевать медали».

По мнению Тягачева, Алексея Немова «можно назвать мировым рекордсменом по зрительским симпатиям». Ранее сообщалось, что российская олимпийская делегация в Афинах направила письма с жалобами на судейство наших спортсменов в Международную федерацию гимнастики (ФИЖ) и на имя президента МОК.

Подобную реакцию вызвала несправедливая, на взгляд нашей делегации, оценка судьями выступлений российских гимнастов — Светланы Хоркиной в гимнастическом многоборье и Алексея Немова в индивидуальных выступлениях на перекладине. В обоих случаях «золото» досталось спортсменам из США. Российская сборная по гимнастике не является единственной, которая недовольна уровнем судейства на Олимпиаде. Эту проблему озвучили представители Федерации гимнастики Канады, у которых вызвало недоумение третье место, занятое в опорном прыжке румынским гимнастом Марианом Драгулеску в обход канадца Кайла Шьюфельта. По мнению канадцев, выступление их соотечественника было достойно «бронзы», однако арбитры закрыли глаза на неуверенное приземление Драгулеску и тем возвели его на олимпийский пьедестал.

Еще один скандал случился, когда представители ФИЖ после протеста со стороны Южнокорейской федерации гимнастики были вынуждены признать, что судьи допустили ошибку в отношении гимнаста этой страны, которая лишила его «золота». В этом случае высшая награда афинской Олимпиады также досталась американскому гимнасту.

Ирина Коржаненко, которую МОК за употребление допинга лишил золотой олимпийской медали, стала автором нового скандала. Причем пострадавшими в нем будут не отдельные личности, а вся российская легкая атлетика.

ЗА КОРЖАНЕНКО ПОСТРАДАЕТ ВСЯ СТРАНА

Коржаненко не вернула медаль, выигранную ею в соревнованиях по толканию ядра на Олимпиаде в Афинах и отобранную решением Международного олимпийского комитета (МОК). Как заявил первый вице-президент Олимпийского комитета России (ОКР) Валерий Кузин, «если Коржаненко не вернет награду, могут возникнуть проблемы, и достаточно серьезные». В качестве одной из возможных мер он назвал отлучение руководством МОК российской сборной от участия в крупных международных соревнованиях — чемпионате Европы или турнире «Гран-при». Комментируя поступок Ирины, Кузин, в частности, сказал: «Российскую спортсменку можно понять. Конечно, это была ее первая эмоциональная реакция».

Как объяснила сама спортсменка, она просто не могла отказать награду, потому что отправила ее на Родину вместе со своим братом. Впоследствии возникло много версий относительно того, как медаль покинула пределы Греции и покидала ли она ее вообще.

Теперь эти загадки могут дорого обойтись не только Коржанен-



ко, которой помимо лишения медали светит пожизненная дисквалификация (на допинге она попадает во второй раз), но и всей российской легкой атлетике. Пока же Ирина продолжает

продерживаться выбранной ею позиции и возвращать награду не собирается, несмотря на возможные санкции. Уже после заявления Кузина она сообщила: «Медаль заработана честно и отдавать я ее не собираюсь».

Впрочем, ее точка зрения вполне понятна. Спортсменка уверена, что не принимала никаких запрещенных препаратов.

Вот только доказать это будет практически невозможно. Руководство российской делегации в Афинах обращалось к МОК с просьбой провести ДНК-анализ пробы Коржаненко.

Валерий СИЛАНТЬЕВ.